
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 544/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen maastapoistumisveron 

kuoppaamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Heikki Vestmanin /kok ym. 

näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 544/2022 vp: 

Milloin hallitus kuoppaa arvonnousuveroksi nimetyn maastapoistumisveron? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Pääministeri Sanna Marinin hallituksen hallitusohjelman mukaan selvitetään, onko mahdollista 

ottaa käyttöön veromallia, joka estää ulkomailla asuvien Suomessa verovelvollisina olleiden 

myynteihin, lahjoihin ja perintöihin liittyvien verojen välttämisen. 

 

Kirjauksen johdosta valtiovarainministeriössä on laadittu selvitys luonnollisten henkilöiden 

maastamuuttoverosta (valtiovarainministeriön julkaisuja 2020:9, 

https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/162030). 

 

Syksyllä 2021 hallituksen talousarvioneuvotteluiden pöytäkirjaan merkittiin, että turvataan 

Suomen veropohjaa laajentamalla nykyisin yhteisöihin soveltuva arvonnousuvero myös 

henkilöihin vuoden 2023 alusta alkaen. Arvonnousuverolla laajennettaisiin Suomen 

verotusoikeutta Suomessa asuessa kertyneisiin myyntivoittoihin myös tilanteissa, joissa omaisuus 

luovutetaan ulkomailla asuessa. Muutoksen verotuottovaikutukseksi arvioitaisiin 25 miljoonaa 

euroa vuodessa. 

 

Valtiovarainministeriö on valmistellut hallituksen esitystä eduskunnalle laeiksi tuloverolain ja 

eräiden muiden lakien muuttamisesta luonnollisten henkilöiden omaisuuden arvonnousutulon 

johdosta määrättävän veron käyttöönottamiseksi. Hallituksen esitysluonnoksesta järjestettiin 

lausuntokierros 12.8.–12.9.2022. Lausuntoa pyydettiin esityksen kannalta keskeisiltä 

ministeriöiltä, viranomaisilta, elinkeinoelämän etujärjestöiltä ja muilta sidosryhmiltä. Hallituksen 

esityksen valmisteluasiakirjat (mukaan lukien lausunnot) ovat julkisessa palvelussa osoitteessa 

https://vm.fi/hanke?tunnus=VM188:00/2021. 

 

Lainsäädäntösuunnitelman mukaan hallituksen esitys on tarkoitus antaa eduskunnalle syksyn 

2022 istuntokaudella. Mahdollisen uuden veron käyttöönotto alkaisi kuitenkin aikaisintaan 

https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/162030
https://vm.fi/hanke?tunnus=VM188:00/2021


vuoden 2024 alusta lukien, johtuen erityisesti Verohallinnon teknisten järjestelmien 

yhteensovittamisesta uusiin säädöksiin. Hallitus arvioi parhaillaan edellytyksiä esityksen 

antamiselle. 

Helsingissä 11.11.2022 

 

Valtiovarainministeri Annika Saarikko 


